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SİRKÜLER SAYI: 2023/248                                                   21.12.2023  

 

 

2024 YILINDA E-DEFTER, E-FATURA VE E-İRSALİYE GEÇİŞ 
TARİHLERİNE DAİR HATIRLATMALAR 
 

Elektronik belge uygulamalarını düzenleyen 509 sıra no.lı Vergi Usul Kanunu (VUK) 

Genel Tebliği’nde 22.01.2022 tarihli Resmi Gazete’de  yayınlanan 535 Sıra No.lu Vergi 

Usul Kanunu Genel Tebliği ile çeşitli düzenlemeler yapılmıştır (2022/20 sayılı 

sirkülerimiz) Yapılan bu düzenlemelere göre; e-fatura, e-irsaliye ve e-defter 

kullanımına geçiş tarihleri aşağıdaki gibidir.  

 

1. E-Defter ve E-Fatura 

 

1.1. Genel Olarak E-Faturaya Geçiş Tarihleri 

 

Yıl Brüt Satış Hasılatı E-Fatura E-Defter 

2023  3 Milyon TL 01.07.2024 01.01.2025 

 

1.2. Gayrimenkul ve Motorlu Araç Alım-Satım ve Kiralama İşi Yapanlar 

 

Gayrimenkul ve/veya motorlu taşıt, inşa, imal, alım, satım veya kiralama işlemlerini 

yapanlar ile bu işlemlere aracılık faaliyetinde bulunan mükelleflerin e-fatura ve e-defter 

geçiş tarihleri aşağıdadır. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3295.pdf
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Yıl Brüt Satış Hasılatı E-Fatura E-Defter 

2023 500 Bin TL 01.07.2024 01.01.2025 

 

1.3. Elektronik (İnternet) Ortamda Mal ve Hizmet Satışı Yapanlar  

 

Kendilerine veya aracı hizmet sağlayıcılarına ait internet sitelerinde veya diğer her 

türlü elektronik ortamda mal ve hizmet satışını gerçekleştiren mükelleflerin e- fatura 

ve e-defter geçiş tarihleri aşağıdadır. 

 

Yıl Brüt Satış Hasılatı E-Fatura E-Defter 

2023 500 Bin TL 01.07.2024 01.01.2025 

 

1.4. Kültür ve Turizm Bakanlığı veya Belediye Ruhsatlı Oteller 

 

Kültür ve Turizm Bakanlığı ile belediyelerden yatırım ve/veya işletme belgesi almak 

suretiyle konaklama hizmeti veren otel işletmelerinden yıl ve brüt satış hasılatı 

sınırlaması olmaksızın sektördeki tüm mükellefler faaliyete başladıkları ayı izleyen 

dördüncü ayın başına kadar başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak 

e-fatura uygulamasına geçmek zorundadırlar. 

 

Sektördeki mükelleflerin e-defter uygulamasına geçiş zorunlulukları ise e-belgeye 

geçiş tarihini izleyen yılın başından itibarendir. 

 

1.5. Sosyal Güvenlik Kurumu ile Sözleşme İmzalayan Sağlık Hizmeti Sunucuları 

ile Medikal Malzeme ve İlaç/Etken Madde Temin Edenler 

 

Sosyal Güvenlik Kurumu ile sözleşme imzalayanlar Kuruma fatura düzenlemeye 

başlamadan önce e-fatura uygulamasına geçmek zorundadır. Hastane, tıp merkezleri, 

dal merkezleri, diyaliz merkezleri, Sağlık Bakanlığı’ndan ruhsatlı diğer özelleşmiş 

tedavi merkezleri, tanı, tetkik ve görüntüleme merkezleri, laboratuvarlar, eczaneler, 

tıbbi cihaz ve malzeme tedarikçileri, optisyenlik müesseseleri, işitme merkezi, 

kaplıcalar, beşerî tıbbi ürün/ürün sunan ve/veya üreten özel hukuk tüzel kişileri ve 

bunların tüzel kişiliği olmayan şubeleri ve ecza depoları bu kapsama girmektedir. 

 

1.6. Elektrikli Araçlara Kablolu veya Kablosuz Elektrik Enerjisi Aktarımı Yapmak 

Üzere Şarj Ağı İşletmeci Lisansı Alan Mükellefler ile Bu Mükellefler Tarafından 

Sertifika Verilen Şarj İstasyonu İşletmecileri  

 

Elektrikli araçlara kablolu veya kablosuz elektrik enerjisi aktarımı yapmak üzere şarj 

ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ve bu mükellefler tarafından sertifika verilen şarj 

istasyonu işletmecilerinden 07.10.2023 tarihi (bu tarih dahil) itibariyle faaliyette 

bulunanlar 02.01.2024 tarihine kadar, 07.10.2023 tarihinden sonra faaliyete 

başlayanlar ise faaliyete başladıkları tarih itibariyle e-fatura uygulamasına geçmek 

zorundadırlar. 
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Sektördeki mükelleflerin e-defter uygulamasına geçiş zorunlulukları ise e-belgeye 

geçiş tarihini izleyen yılın başından (01.01.2025) itibarendir. 

 

1.7. Diğer Sektörlerdeki E-Fatura ve E-Deftere Geçiş Tarihleri 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanunu’na ekli (I) sayılı listedeki malların imali, 

ithali, teslimi vb. faaliyetleri nedeniyle Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’ndan lisans 

alan (bayilik lisansı dahil) mükellefler ile ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listedeki malları 

imal, inşa ve/veya ithal edenler, lisana alımı veya imal, inşa veya ithalin 

gerçekleştirildiği ayı izleyen dördüncü ayın başından itibaren e- faturaya geçmeleri 

zorunludur.  

 

5957 sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların 

Ticaretinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre komisyoncu veya tüccar 

olarak sebze ve meyve ticaretiyle uğraşanlar, işe başlama tarihinden itibaren 3 ay 

içinde başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak e-fatura uygulamasına 

geçiş yapmak zorundalardır. 

 

Mükelleflerin tam bölünme, birleşme, yeni kuruluş veya tür (nev’i) değişikliğine 

gitmeleri halindeyse e-faturaya geçiş tarihi ticaret siciline tescil tarihini izleyen ayın 

başından itibaren 3 ayı geçemez. 

 

2. E-İrsaliye Geçiş Tarihleri 

 

Yıl Brüt Satış Hasılatı E-İrsaliye Geçiş Süresi 

2023 10 Milyon TL 01.07.2024 

 

ÖTV Kanunu’na ekli (I) sayılı listedeki malların imali, ithali, teslimi gibi faaliyetleri 

nedeniyle EPDK'dan lisans alanlar, ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listedeki malları 

imal, inşa veya ithal edenler, maden ruhsat veya sertifikası alanlar (yaptıkları 

sözleşmeye istinaden maden üretim faaliyetinde bulunan mükellefler dahil), şeker 

imalini gerçekleştirenler, demir ve çelik ile demir veya çelikten ürünlerin imal, ithal veya 

ihracını gerçekleştirenler (ticari kazançları basit usulde tespit edilenler hariç), Gübre 

Takip Sistemine dahil olanlar, Hal Kayıt Sistemi kapsamındaki sebze ve meyvelerin 

toptan ticaretini yapmaya başlayan tüccar veya komisyoncuların söz konusu 

şartların sağlandığı ayı izleyen dördüncü ayın başından itibaren e-irsaliye 

uygulamasına geçmeleri zorunludur.  

 

 

Saygılarımızla,  
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       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  

YMM YMM 

Mazars Denge, Ortak Mazars Denge, Ortak 

  
 

 

 


